



Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

A/51/911  
S/1997/408  
28 May 1997  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Пятьдесят первая сессия  
Пункт 39 повестки дня  
ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО  
ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО  
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Пятьдесят второй год

Письмо Постоянного представителя Пакистана при Организации Объединенных  
Наций от 27 мая 1997 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратить Ваше внимание на заявление министра иностранных дел Исламской Республики Пакистан г-на Гохара Айюба Хана от 25 мая 1997 года в связи с решением правительства Исламской Республики Пакистан признать новое правительство Исламского Государства Афганистан (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 39 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Ахмад КАМАЛЬ  
Посол  
Постоянный представитель

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Заявление министра иностранных дел Пакистана от 25 мая 1997 года

1. На протяжении 18 долгих лет народ Афганистана испытывал огромные страдания, а война разоряла его страну. Конфликт в Афганистане самым непосредственным образом затронул Пакистан, который является соседом и желает добра Афганистану.

2. Наша политика неизменно была направлена на восстановление прочного мира в Афганистане. С этой целью мы поддерживали все усилия, направленные на содействие межафганскому диалогу, который привел бы к созданию правительства на широкой основе. Мы всегда проводили и продолжаем проводить политику полного невмешательства во внутренние дела Афганистана.

3. Как и правительства большинства других стран, правительство Пакистана поддерживало отношения с различными режимами в Афганистане в силу того, что они держали под своим контролем Кабул. Вызывает сожаление тот факт, что, хотя режим Раббани уже не является законным и был изгнан из Кабула, международное сообщество по-прежнему признает его. Это положение необходимо изменить.

4. Правительство Пакистана высоко оценивает эпохальное решение, которое было принято Организацией Исламская конференция (ОИК) на двадцать четвертой сессии Конференции министров иностранных дел ОИК, состоявшейся в Джакарте в декабре 1996 года (см. A/51/774-S/1997/45, приложение), когда представитель режима Раббани был изгнан, а место Афганистана было оставлено вакантным.

5. Последние события на севере Афганистана показали, что узбекские и таджикские командиры восстали против своего руководства, поддержав движение "Талибан". Согласно поступившим сообщениям, после падения Шибиргана объединенные силы "Талибана" и генерала Малика смогли войти в Мазари-Шариф, так что при этом не было оказано значительного сопротивления и не было большого кровопролития. В настоящее время правительство Афганистана контролирует 26 провинций и действительно охватывает различные этнические группы в Афганистане. Мы были свидетелями того, что наступление сил "Талибана" после появления этого движения в 1994 году приветствовалось народом Афганистана, не скрывавшего своего желания избавиться от тирании войны, при которой жизнь, честь и собственность безвинных граждан не были в безопасности.

6. Правительство Пакистана также с интересом отметило заявление руководства движения "Талибан", в котором было ясно указано, что это движение будет строго придерживаться политики нейтралитета и невмешательства во внутренние дела других стран и не позволит никакой стране вмешиваться в свои внутренние дела. Руководство движения "Талибан" уделяет также огромное внимание восстановлению мира и стабильности в Афганистане и стремится получить помочь международного сообщества для восстановления и реконструкции Афганистана.

7. До настоящего времени Пакистан воздерживался от признания нового правительства, с тем чтобы дать время для содействия формированию правительства на широкой основе путем проведения мирных переговоров. Я рад объявить, что теперь правительство Пакистана решило официально признать новое правительство Исламского Государства Афганистан. Мы считаем, что это новое правительство отвечает всем критериям для признания *de jure*. В настоящее время оно эффективно контролирует подавляющую часть территории Афганистана и представляет все этнические группы в этой стране.

8. Мы надеемся на конструктивные отношения и сотрудничество с правительством и народом Исламского Государства Афганистан в интересах мира и безопасности в регионе.

9. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и выразить надежду на то, что в свете последних событий в Афганистане Организация Объединенных Наций, ОИК и другие международные организации также примут справедливое решение признать новое правительство Исламского Государства Афганистан. Мы надеемся также, что международное сообщество выполнит свой долг в отношении реконструкции и экономического развития братского Государства Афганистан.

-----